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дејностите  на  образование,
наука и култура, познавање на
стандардите  за  БЗР  и  нивна
примена  во  институциите  од
споменатите  дејности  во
Република Северна Македонија
Самостојниот  синдикат  за  образование,  наука  и  култура  на
Република Македонија за потребите на проектот ,,Безбедност и
здравје  при  работа  во  дејностите  на  образование  и  наука”
објавува Јавен повик за ангажирање на експерт за анализа на
состојбите со безбедност и здравје при работа во дејностите на
образование, наука и култура, познавање на стандардите за БЗР
и нивна примена во институциите од споменатите дејности во
Република Северна Македонија.

Барањето  за  доставување  на  понуди  може  да  се  погледне  на
следниот линк:

Барање  за  доставување  на  понуди  за  краткорочна
експертиза  за  анализа  на  прашалник  за  потребите  на
проектот ,,Безбедност и здравје при работа во дејностите
на образование и наука”, референтен број на проектот
(0302-15/19)
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ПОТПИШАНА  СПОГОДБА  ПОМЕЃУ
СОНК  И  МИНИСТЕРСТВОТО  ЗА
КУЛТУРА

ПОТПИШАНА  СПОГОДБА  ПОМЕЃУ  СОНК  И
МИНИСТЕРСТВОТО ЗА КУЛТУРА
Почитувани,
на  следниот  линк  превземете  ја  спогодбата  помеѓу  СОНК  и
Министерството за култура:

Спогодба СОНК и Министерството за култура

Регионалниот  претседател  на
СОНК – Кисела Вода во работна
посета  на  Синдикална
организација на СОНК при СУГС
„Браќа Миладиновци“
На 28.02.2022 година беше реализиран синдикален состанок од
членовите на СОНК при СУГС „Браќа Миладиновци“ – Скопје на кој
присуствуваше претседателот на Регионалниот одбор на СОНК –
Кисела Вода.

На средбата беше дискутирано за минималната плата, како и за
повеќе годишниот проблем со обезбедувањето на полн фонд на
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наставни часови за наставниците со договор на неопределено
време и нивната работа во повеќе училишта. Исто така, беше
разговарано и за прашања поврзани со породилно боледување, за
вработени со договор на определено време, кои за жал треба да
го прекинат боледувањето со цел да го задржат своето работно
место.

Состанокот заврши со поддршка од страна на членството на СУГС
„Браќа  Миладиновци“  –  Скопје,  за  понатамошните  планирани
активности на СОНК кои се во насока за зголемување на платите
во образованието и унапредување на работничките права.

Членството  покажа  значајно  голем  интерес  и  задоволство  од
отворениот пристап на новиот претседател на регионалниот одбор
на СОНК – Кисела Вода, како и од ангажираноста за заедничко
стратешко решавање на проблемите и остварување на законските
права поддржани од раководството на СОНК.

СОНК  СО  ПРЕДЛОГ  МЕРКИ  ДО
ОПШТИНИТЕ  ВО  БОРБА  ПРОТИВ
КОВИД-19
            Почитуван/а   г-дин/ѓа   градоначалник,

Од името на членовите на Самостојниот синдикат за образование,
наука и култура на Република Македонија – СОНК, Ви се обраќам
со ова писмо со мое лично убедување дека ќе му посветите
максимално внимание и дека во рамките на Вашите надлежности ќе
постапите по него.

Имено, Вие како градоначалник и како Општина имате големи
надлежности  врз  организирање  на  работата  и  воспитно-
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образовниот процес во училиштата од Вашата Општина, а особено
во овој период на пандемија од смртоносниот вирус Ковид-19. Од
таа  причина,  се  обраќаме  до  Вас  со  упатување  на  неколку
предлози од наша страна, со што сметаме дека ќе придонесеме
заеднички  во  намалување  на  ризикот  од  ширење  на  заразата
помеѓу вработените во училиштата и што е најважно, спречување
на евентуални можни кобни последици.

Безусловно  почитување  на  одредбите  од  Законот  за1.
безбедност и здравје при работа, при што директорите на
училиштата  треба  да  изготват  и  спроведат  Изјава  за
безбедност за секое работно место. Исто така, согласно
овој  закон,  да  се  изработи  Проценка  на  ризик  на
работните места, како и утврдување на Ковид возраст на
вработените.
Како  резултат  од  погоренаведеното,  Ви  предлагаме  да2.
извршите реорганизација на работниците и тоа:

-повозрасните работници и работниците кои имаат поголема Ковид
возраст да се префрлат на работни места коишто ќе бидат со
помала можност за физички контакт со други луѓе односно со
помал ризик од зараза;

-работниците кои своите работни обврски можат да ги извршуваат
по електронски пат од далечина, да им се дозволи тоа да го
прават во домашни услови;

-на сите оние наставници, кои изведуваат настава од далечина
од училишните простории,  доколку изразат желба тоа да го
прават  во  домашни  услови,  со  сопствен  интернет,  компјутер
итн., тоа да им биде дозволено од страна на директорот;

-на оние наставници, коишто патуваат до училиштето со јавен
градски превоз или групирани во приватни возила, каде што за
жал нема соодветни услови за настава од далечина, по нивно
барање да им се овозможи настава од далечина од дома;

-во  паралелките  каде  што  се  изведува  настава  со  физичко
присуство, освен веќе пропишаните заштитни мерки и средства,



да  се  користат  и  UV  светилки  кои  што  се  докажани  во
стерилизација  на  просторот.

За дел од овие предложени конкретни мерки СОНК и МОН веќе
разговараа и ги усогласија ставовите, а како резултат на тоа, 
од  страна  на  Министерката  за  образование  и  наука,  на
21.10.2020 година, беше упатено Известување до директорите на
училиштата, со можност за организација и реорганизација на
воспитно-образовниот процес.

             Почитуван/а,

Во услови на секојдневно  зголемен број на заразени и починати
луѓе во државата, ова би бил наш заеднички скромен придонес во
борбата за спречување од ширење на оваа опасна болест и од
името на двете институции што ги претставуваме, како и според
надлежностите што ги имаме, би биле пресреќни  доколку се
превземат конкретните предложени заштитни мерки и со тоа, како
општествено одговорни лица, би спасиле можеби и многу човечки
животи.

            Со почит,

                                                              
                                           Претседател,

                                                              
                                        Јаким Неделков  с.р.

ОТПОЧНА  РЕАЛИЗАЦИЈАТА  НА
РАБОТНИТЕ  СРЕДБИ  НА
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НАЈВИСОКОТО  РАКОВОДСТВО,  СО
ЧЛЕНСТВОТО НА СОНК

ИНФОРМАЦИЈА И КОМУНИКАЦИЈА НА СИТЕ НИВОА
НА ОРГАНИЗИРАЊЕ, ПРЕДУСЛОВ ЗА ЕДИНСТВЕНА
И СИЛНА ОРГАНИЗАЦИЈА
Врз  основа  на  програмските  определби  на  нашиот  синдикат
усвоени на последниот VI – ти Конгрес на СОНК и воочената
потреба  за  едукација  на  членството,   по  иницијатива  на
највисокото раководство на СОНК (Претседателот, Јаким Неделков
и Генералниот секретар, Весна Неделковска) од половината на
месец јуни се отпочна со реализирање и одржување на непосредни
средби со членови на СОНК. Со оваа иницијатива потребно е да
се подигне нивото на синдикална едукација, како и непосредното
взаемно информирање помеѓу раководството и членовите.

Претходно  за  оваа  иницијатива  до  членовите  на  СОНК  беше
проследена  преку   регионалните  одбори  и  претседателите  на
синдикалните организации од својот регион, со што  се даде
можност секој од нашите членови кој е заинтересиран непосредно
да исконтактира со највисокото раководство и истата намера да
ја најави на Претседателот на Регионалниот одбор.

Потребата  за  непосредна  комуникација  со  раководството  е
исклучиво врзано со надлежностите на нашиот Синдикат, според
Статутот и Програмата, како и Законот за работни односи, во
делот за синдикатите. Тоа значи дека секој наш член што има
потреба  или  желба  за  таков  контакт  може  да  информира  за
одреден проблем од делот на работните односи и за да побара
подршка за надминување на истиот, но и можност да даде предлог
за  начинот  за  решавање  на  одредени  проблеми  со  кои  се
среќаваат нашите членови на ниво на дејности, вклучително и
свои согледувања за начинот на функционирање вкупно на СОНК на
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сите нивоа и сугестии за подобрување на вкупното функционирање
и активности на СОНК.

 

Првите работни средби се одржаа во Регионалниот одбор на СОНК
– Делчево и Регионалниот одбор на СОНК – Кочани на 16 и 17
-06-2017  година,  на  која  присуствуваа  преставници  од  сите
синдикални  организации  (од  некои  синдикални  организации  и
повеќемина-зависно  од  потребите)  на  СОНК  од  дејностите  :
детска  заштита,  основно  и  средно  образование,  како  и  од
културата. Беа отворени повеќе прашања , индивидуални, групни
и проблеми на ниво на синдикални организации, како и прашања
кои се суштински на ниво на дејност, анализи и предлози за
подобро и поефикасно функционирање на нашиот Синдикат на сите
нивоа на организирање.

Општа констатација е дека работните  средби со членовите на
СОНК во овие два Регионални одбори  предизвикаа голем интерес
, што се темели врз основа на фактот дека беа присатни поголем
број на членови од скоро сите синдикални организации. Исто
така,  присатните  на  работните  средби  искажаа  нескриено
задоволство од можноста за воспоставување на ваква непосредна
комуникација со раководството на СОНК и барање за почести
вакви или слични работни средби во наредниот период.

Работните  средби со членовите на СОНК  и во другите региони
продолжуваат  понатаму,  на датуми кои взаемно ќе се договорат
со претседателите на регионалните одбори и раководството на
СОНК, и тоа по желба на нашите членови, во смисла на работни
или денови од викенд.

Следните  работни  средби  се  со  членовите  на  СОНК  од
регионалните одбори на Прилеп и Битола со договорени  датуми
на одржување и тоа на 22-06- 2017 во Прилеп и 23-06-2017
година во Битола.



ПРЕС  КОНФЕРЕНЦИЈА  НА
ПРЕТСЕДАТЕЛОТ  НА  СОНК  НА
31-03-2016 г

МТСП  НАПРАВИ  ГРУБО  КРШЕЊЕ  НА  ДЕЛ  ОД
ОДРЕДБИТЕ НА ЗАКОНОТ ЗА РАБОТНИ ОДНОСИ

СОНК ОСТРО РЕАГИРА НА НЕСПРОВЕДУВАЊЕ, ШТО ЗНАЧИ
ГРУБО  КРШЕЊЕ  НА  УСТАВОТ  И  ЗАКОНОТ  ЗА  РАБОТНИ
ОДНОСИ ВО ДЕЛОТ НА СИНДИКАЛНО ОРГАНИЗИРАЊЕ
Самостојниот  синдикат  за  образование,  наука  и  култура  на
Република  Македонија  свикува  Прес-Конференција  во  врска  со
непримена на Законот за работни односи, од страна на дел  од
надлежните од Министерството за труд и социјална политика за
упис на нови синдикални организации и промена на  податоци –
претседатели на синдикални организации на СОНК,  кој се води
во  регистарот  на  министерството  надлежно  за  работите  од
областа  на  трудот.Ви  се   обраќаме,  со  цел  да  укажеме  на
неприфатливото однесување од страна на одговорни лица во ова
Министерство, а во врска со вршење на упис на промена во
раководствата  во  синдикални  организации  на  Самостојниот
синдикат за образование, наука и култура на Р.Македонија –
СОНК.

Имено,  во  СОНК  во  текот  на  минатата  година  беа  извршени
редовни избори во раководствата на сите нивоа, што значи во
573 синдикални организации на територијата на целата држава,
во 20 регионални одбори и на раководството на национално ниво.

Според  законските  одредби,  за  вршење  на  промени  на
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раководствата на било кое ниво, синдикатот е должен да достави
соодветна пропишана документација до МТСП и врз основа на
истата,  наведеното  министерство  како  законска  обврска
треба(ше), по пропишана процедура, истата да ја достави до
Централниот регистер на Р.Македонија, за да се изврши упис на
промена на истите, во регистарот.

Во  38  синдикални  организации  на  СОНК,  за  кои  СОНК  има
доставено  потребна  документација  и  после  повеќе  од  четири
месеци, документацијата стои во МТСП, што значи не е завршена
промената во Централниот регистер и толкав број на синдикални
организации на СОНК, во кои има од: детски градинки, основни
училишта, средни училишта и установите од културата, практично
е блокирана нивната активност. Потсетуваме дека со писмо бр.
08-11164/2 потпишано од министерот Фросина Ташевска-Ременски,
беше побарано да се достават одлуки за сите 38 синдикални
организации,  а  кои  во  досегашната  пракса  никогаш  не  биле
побарани  за  ваква  промена.   Такви  документи  се  бараат  за
регистрација на синдикати, а во нашиот случај станува збор за
синдикални  организации,  а  нивниот  синдикат  е  СОНК  и  има
извршена регистрација со потребни документи. Но, и покрај тоа
што  СОНК  преку  неговите  синдикални  организации  ги  достави
бараните  документи  од  неразбирливи  причини  и  понатаму
состојбата  не  е  променета  во  врска  со  овој  проблем.

До  денешниот  ден  проблемот  не  е  решен.  Напротив,  и  по
последната средба со претставници од МТСП ни беше кажано дека
целокупната документација на СОНК е загубена.

Ваквото однесување на дел од одговорните во МТСП го оценуваме
единствено како грубо кршење на темелните принципи на правото
на синдикално организирање, загарантирано со Уставот и ЗРО и
секако приземен начин на притисок врз најголемиот синдикат во
Република Македонија.

Инаку,  во  последниве  неколку  месеци,  според  податоците  од
Централниот  регистер  без  никакви  проблеми  се  регистрирани
десетина синдикални организации од други синдикати. Очигледно



е дека МТСП има селективен пристап за синдикални организации
кои можат да се процесуираат и регистрираат.

СОНК цени дека со ваквиот однос на ресорното министерство му
се попречува синдикалното организирање и дејствување, што е
казниво  по  Кривичниот  законик,  и  доколку  под  итно  не  се
надмине  овој  проблем  ќе  бидеме  приморани  да  побараме
одговорност  кон  оние  кои  го  кршат  Законот  и  ќе  бараме
соодветна  отштета.

Доколку не се дојде до разрешување на овој проблем, најавуваме
дека СОНК ќе преземе и други легални и легитимни средства,
вклучително  и  писмено  известување  на  Интернационалата  за
образование и Европската конфедерација за образование, во кои
СОНК е редовен член повеќе од 15 години, како и МОТ која е
надлежна организација  за синдикалното организирање,  и секако
други надлежни органи во нашата земја.

И на крајот, но не како помалку важно, прашуваме уште колку
месеци  ќе  поминат  за  да  биде  свикан  Економско-социјалниот
совет  на  национално  ниво,  чиј  претседател  по  функција  е
министерот за труд и социјална политика???

П.С  Загрижени  сме  дека  ваквото  однесување  со  ЕСС  многу
потсетува на времето пред 10 години!!!

 

С О О П Ш Т Е Н И Е

СОВЕТОТ НА СОНК РАСПРАВАЊЕ ПО ПРЕДЛОГ –
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СПОГОДБАТА ПОСТИГНАТА ВО ПРЕГОВОРИТЕ
 Советот на Самостојниот синдикат за образование, наука и
култура на Р.Македонија ( СОНК ),на вонредна седница, одржана
во попладневните часови на 3-02-2015г , на која присуствуваа и
Министерот за образование и наука, г-динот Абдилаќим Адеми,
Министерот за труд и социјална политика, г-динот Диме Спасов и
заменик Министерот за образование и наука , г-динот Спиро
Ристовски, расправаше по Предлог – Спогодбата постигната во
преговорите  водени  интензивно  последните  денови  помеѓу
највисокото  раководство  на  СОНК  и  ресорните  министри  со
најблиските соработници.
По подолга, расправа Советот оцени дека постигнатиот договор,
помеѓу СОНК и ресорните министерства по Барањата , кои беа
причина  за  Генералниот  штрајк,  преставуваат  прифатлив
компромис  и  врз  основа  на  тоа  ,  Советот  донесе  Одлука
Генералниот штрајк да биде прекинат во сите основни и средни
училишта  ,  како  и  во  градинките.  Тоа  значи  на  4-02-2015
година, редовно ќе се извршуваат работните обврски, согласно
наставниот  план  и  програма  и  работното  време,  согласно
одлуките на секоја установа.



СОНК  ВО  ЗАВРШНА  ФАЗА  ОД
ПОДГОТОВКИТЕ  ЗА  СОЦИЈАЛНИОТ
ПРОТЕСТ
Во организација на Конфедерацијата на слободни синдикати на
Македонија (КСС), раководството на СОНК влегува во завршна
фаза на подготовките за најавениот социјален протест, што ќе
се одржи на 17 јануари 2018 година во 5 минути до 12 часот,
пред Владата на Република Македонија.

На овој протест активно учество ќе земат 11 грански синдикати
кои се здружени во  КСС, кои на 21  Декември  2017 година 
донесоа  Одлука  со  која  јавно  ќе  го  изразат  своето
незадоволство  за  односот  на  актуелната  власт  кон
репрезентативните  синдикати,  неможноста  преку  социјален
дијалог да ги остварат своите социјални барања, како и да го
искажат  својот  револт  за  сé  пожестокиот  притисок  на
раководните  лица  во  јавните  установи  врз  синдикалните
активисти. Ваквите состојби во дејностите што ги покриваат
гранските  синдикати  во  КСС,  а  секако  и  во  СОНК,  на
раководствата  и  на   членовите  на  синдикатите  им  даваат  и
погоем поттик и енергија за изразување на своето незадоволство
преку протест, а особено по молкот и игнорантскиот однос на
власта,  која  и  покрај  уредно  доставена  документација  за
протестот,  сеуште  не  најде  за  потреба  да  разговара  со
раководството на КСС за проблемите на работниците во јавниот
сектор и нивните барања.

Раководството  на  СОНК  очекува  во  последната  недела  до
одржување на протестот од страна на власта на сите нивоа, да
се направи обид за спречување на членовите на нашиот синдикат
да излезат на мирен протест. Ова ќе го сметаме за директно
мешање  во  работата  на  синдикатите,  што  е  со  Устав
загарантирано  право  и  за  таквите  постапки  законодавецот
предвидел  и  казна  затвор  до  3  години.  Сакаме  навреме  да
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предупредиме и да укажеме дека секој оној кој ќе се обиде на
било каков начин  да го спречи социјалниот протест ќе биде
соочен со правна постапка против него. Воедно, го охрабруваме
нашето  членство   да  пријавува  и  доставува  информација  и
документација доколку има обид за дејствија од страна на лица
или претставници на институции, со кои се попречува правото на
протест. Исто така, сакаме да ги предупредиме и директорите и
раководните лица на установите ( градинки, училишта, културни
установи, високообразовни и научни установи) да не планираат
активности како што се совети, семинари итн., во периодот кога
е закажан Јавниот Протест. Со оглед дека протестот е закажан 
повеќе од две недели и таквите постапки на директорите ќе ги
сметаме за обид на спречување за одржување на Јавниот Протест
што е казниво според Кривичниот законик на Р. Македонија.

СОВЕТОТ  НА  СОНК  ГИ  УТВРДИ
КОНГРЕСНИТЕ ДОКУМЕНТИ
Највисокиот орган на одлучување помеѓу два Конгреса, Советот
на СОНК, на својата 28 – ма редовна седница утврди повеќе
документи кои се од стратешко значење за претстојниот VII
Конгрес на СОНК. Имено, по скоро еден месец јавна расправа во
близу 600 синдикални организации на СОНК во целата држава, со
можност за разгледување и давање на соодветни конструктивни
забелешки и изјаснување по одредени прашања, Советот на СОНК
го утврди конечниот текст на документите кои ќе бидат пред
делегатите на Конгресот. На седницата беше утврден текстот на
следниве  документи:  Извештај  за  работа  на  СОНК  во  овој
мандатен период, Програма за работа во новиот мандатен период,
статутарни измени, утврдување на кандидат (и) за претседател
на СОНК, деловник за работа на Конгресот, членови на надзорен
одбор на СОНК, избор на работни тела на Конгресот итн.
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Советот  на  СОНК,  по  добиените  записници  од  20  Регионални
одбори,  а  врз  основа  на  изјаснувањето  на  синдикалните
организации на СОНК, како единствен кандидат за претседател на
СОНК на претстојниот Конгрес го утврди досегашниот претседател
Јаким Неделков, кој доби поддршка од 17 Регионални одбори.

VII Конгрес на СОНК ќе се одржи на 13 октомври 2021 година во
Скопје, на големата сцена во Македонскиот народен театар, со
почитување на пропишаните протоколи за работа и заштита за
време на пандемија.


